

我州采取有效措施加强涉农资金管理

本报讯(通讯员 何洛) 针对群众反映涉农资金管理不严、使用效益不高的问题,我州财政部门通过建立健全相配套的制度,采取有效措施,确保涉农资金管理更加规范,使用效益更好。

合理安排,完善涉农资金分配机制。按照统筹城乡经济社会发展的要求,在不断完善城乡发展规划的同时,科学、合理地编制好本地区涉农项目规划建设。每年安排涉农资金以规划为依据,突出重点,统筹协调,减少盲目性,增强科学性,提高实效性。对农业建设项目的财政支持,避免资金分散,避免部门之间、乡镇之间、村与村之间各自为政,自行建设,重复投资。在项目审定的基础上,相对集中投入,分年分批实施,支持一个、落实一个、生效一个。减少对农业生产户进行直接补助的环节,做到足额、及时。

健全制度,理顺涉农资金管理体制。明确乡镇和各主管部门在涉农资金使用、管理中的分工,做到权责分明、责任到人。强化项目申报、评审程序,杜绝随意拍板,在源头上把握财政支农的科学性和实效性。在资金管理上,由财政部门及涉农主管部门建立健全系统的管理制度,规范资金使用,为不同项目建立不同专户,做到专款专用。坚持县市财政局机关和乡镇主要领导离任审计制度。要求各乡镇开设涉农资金专户,包括村级向上争取的各种涉农资金分类拨到专账核算,真正实行专账管理。

严肃纪律,强化涉农资金监督。改进监督方法,对各类涉农项目、资金使用情况及责任人张榜公布或登报公布,以增加项目资金使用的透明度,接受群众监督。注重项目效益的评估和验收,建立资金下拨终端到位

情况反馈和资金使用效益公示制度,确保资金专款专用。整合监督力量,乡镇政府和主管部门加强对项目的直接监督,财政部门加强对资金使用及其效益的经常性监督,人大根据《农业法》及有关法律法规对涉农预算安排及预算执行情况加强监督,促进有关支农政策的落实,审计、监察、纪检部门积极介入,定期检查,发现问题及时处理,以严肃纪律;新闻媒体积极配合实施舆论监督,逐步完善监督机制。

深化认识,加大涉农资金投入力度。随着农村经济发展的不断变化,根据实际情况,在支农政策和支农资金投向作适时调整,提高对贫困乡村的补助比例,及早从根本上改善农业基础设施,改善生产条件,确保产业发展、农民增收、农民增收、农村稳定。

严格规定,实行专项资金审批制。凡上

级下达的专项资金在拨付前,项目主管部门必须对项目实行全过程的监督,保证项目按进度如期完成;项目资金管理部门按照工程进度组织有关人员严格验收后方可将资金拨付到位。按照专项资金管理办法实行市级报账制的资金,开设专户管理、专账核算,对不实行专账核算的专项资金分项目进行分类核算;严格报账审批程序,对会计及其他资料不真实、不完整的不予报账,对挤占挪用专项资金的单位追究有关人员责任。

规范程序,确保项目落实到位。严格按照专项资金管理办法进行施工,项目主管部门按照项目要求对项目实行全过程的监督。对实行报账制的项目,督促项目单位施工进度与报账时间同步,加强对项目的后续监督管理,对项目效益低、质量不高、造成资金损失浪费的,追究有关单位和个人的责任。

弥渡县1.6万户贫困户居有其屋

本报讯(通讯员 杨宋) 弥渡县寅街镇河东村委会特困户王学春得到农村危房改造项目补助资金,新建了住房,告别了危房,改善了居住条件。他高兴地说:“由于我是残疾人,家庭经济困难,在10多年里都居住在快要倒塌的房子里,而且房子只有15平方米,十分拥挤。现在,我住进了宽敞、舒适的新房,感到很幸福,感谢党的好政策。”王学春是弥渡县得到农村危房改造实惠的农户之一。

2007年至2013年,弥渡县大力实施农村危房改造工作,投入补助资金、农户自筹资金共计7亿元,实施农村危房改造16195户,其中拆除重建7568户、修缮加固8627户,提高了抗御地震等自然灾害的能力,让经济困难、住房危险的农户圆了安居梦想。

近年来,弥渡县逐年提高农村危房改造补助标准,重点扶持居住在危房中的农村分散供养五保户、特困户、低保户、贫困残疾人家庭和其他贫困户改造危房,提高农村住房抗震防灾能力,保障农村住房安全。该县根据实施改造农户困难程度,将改造对象分为特困户、中度贫困户、其它贫困户三类进行分类补助,其中特困户每户补助2.81万元,中度贫困户每户补助1.4万元,其它贫困户每户补助1.02万元,农村C级局部危险住房修缮加固改造每户补助0.2万元。与此同时,坚持突出重点、厉行节约的原则,满足民族地区、山区的困难群众最基本的住房需求,杜绝大拆大建工程;坚持政府引导、农民自愿的原则,采取政府在资金、技术等方面帮助,村民互助自建的形式,防止危房改造导致农民负担过重的问题;坚持数量与质量并重的原则,派出住建局工作人员,深入各村农户进行技术及安全指导,保证工程质量,做到改造一户、达标一户,切实把好事办好。

今年上半年,弥渡县继续实施农村危房改造工作,把改造任务和补助政策落实到村、到农户,完成农村危房改造3750户,其中拆除重建1950户、修缮加固1800户,广大群众高高兴兴地搬入新居,把农村危房改造工程称为德政工程、民心工程。



洱源县右所镇清水沟机械化挤奶站的员工在当日收奶工作结束后,及时冲洗挤奶设备,让机械设备干净、环境清洁,确保所收鲜奶质量。

近年来,洱源县乳牛养殖业持续健康稳步发展,目前,全县建成机械化挤奶站75座,投入运行60座,有力推动了奶牛养殖业的发展壮大。 [通讯员 李素敏 摄]

剑川县开展庆“七一”群众文艺展演

本报讯(通讯员 欧庆海) 6月28日,剑川县在阿鹏文化广场开展以“永远跟党走,共圆中国梦”为主题的庆祝建党93周年群众文艺展演活动,欢庆党的生日。

此次文艺展演活动由县委宣传部、县文化局、县文化馆、县阿鹏艺术团主办,共有42支文艺队参加,节目有舞蹈、小品、白族调唱等。上午8时刚过,文艺展演活动在阿鹏艺术团《欢庆》的乐曲声中拉开了序幕。参演的节目紧密结合党的政策方针和正在开展的教育实践活动,贴近老百姓生活,反映群众心声,传达了真善美,鞭挞了假恶丑,乡土气息浓厚,融时代性、教育性、艺术性于一体,不仅为群众带来一场高水准的表演,更在寓教于乐中以群众喜闻乐见的形式,弘扬了先进文化,宣传了党的路线方针政策。上千名群众观看了演出,丰富多彩的节目赢得了观众的阵阵掌声。



巍山县开展“三清洁”活动庆“七一”

6月30日,巍山县委组织部党员干部深入群众路线教育实践活动联系点巍宝山乡建设村委会,与乡村党员干部、巍宝山乡环境卫生志愿者服务队队员一起开展“三清洁”活动,庆祝“七一”建党节。

为庆祝“七一”建党节,巍山县各级党组织结合群众路线教育实践活动,纷纷深入开展教育实践活动联系点开展形式多样、内容丰富的清洁水源、清洁田园、清洁家园“三清洁”活动,切实改善乡村环境卫生,全面加快“美丽乡村”建设,以实际行动庆祝“七一”建党节。

[通讯员 张树禄 摄]

祥云县移民局抓实产业培训工作 推进移民村农业产业化发展

今年以来,祥云县移民局以开展形式多样的农业产业技术技能培训为重点,扎实做好移民的后期扶持工作,到目前为止,共举办各类培训班526人。

在开展党的群众路线教育实践活动中,祥云县移民局依托库区和移民安置区的资源优势,适时引导移民群众进行种植产业结构调整,发展农业特色产业。祥云县移民局结合移民村实际情况,组织相关专家和技术人员开展了为期5期的农业产业技术技能培训活动,共培训移民群众526人;培训期间,县移民局积极探索移民后期扶持工作经验,不断加大产业



7月1日,州医院28名新党员面对党旗庄严宣誓。

在党的生日来临之际,州医院通过举行新党员入党宣誓、老党员重温入党誓词、慰问全院8位党龄在60年以上的离退休干部职工等活动,庆祝中国共产党成立93周年。

[记者 赵丽花 通讯员 何建国 摄影报道]

祥云县以“零距离”服务群众庆祝党的生日

本报讯(通讯员 赵春祺) 近日,祥云县在全县开展“学先进、讲奉献,走亲戚、访民情、解民忧、比服务”活动,引导广大党员积极发挥作用,主动作为,以“零距离”服务群众的特殊方式庆祝党的生日,走好走实“最后一公里”。

强魂固本讲奉献。以党员宗旨意识和组织纪律观念教育为重点,组织党员干部和各基层党组织负责人带头为党员上课,进一步坚定理想信念;以参观基地现场教学、组织新党员宣誓、老党员重温入党誓词等方式开展党性教育,增强党员的责任感和使命感;组织农村党员观看红色经典影视作品及党员电教片,重温经典,激发服务激情;以焦裕禄、杨善洲、李桂林、尹锡山、李伯藩

等先进模范人物为镜,在各级党组织开展学先进、比先进活动,号召广大党员立足本职岗位讲奉献。

问计问需一家亲。该县下拨专项党建慰问经费2.8万元,看望慰问困难党员和老党员,让他们充分感受到党委、政府的温暖和关爱;结合已经建立的“三深入”、“四联户”长效机制,各级党组织、党员纷纷深入挂钩的“三丧失”特困户家中走亲戚,积极帮助他们协调解决困难。

排忧解难比服务。广泛动员全县6000多名党员投身到环境卫生整治活动中,深入挂钩村开展“三清洁”活动和植树造林活动;深入开展在职党员到社区、村组开展上门服务活动,切实解民忧、帮民困。

漾濞县开展“十个一”系列活动 纪念建党93周年

本报讯(特约记者 熊君 通讯员 罗远章) 在建党93周年到来之际,漾濞县联系县情,在全县各级党组织和党员中开展以“庆七一”为主题的“十个一”系列活动,进一步推进党的群众路线教育实践活动扎实开展。

开展一次学先进、比先进活动。以焦裕禄、杨善洲、普发兴、李桂林、尹锡山、李伯藩等先进典型为“镜子”,从正反两方面对党员干部职工进行理想信念教育,在全县营造“学先进、赶先进”的良好氛围。

开展一次主题党课活动。以党员宗旨意识和组织纪律观念教育为重点,要求党员领导干部和各基层党组织负责人带头为广大党员上一次党课,进一步深化广大党员对党的认识,提升宗旨意识,坚定理想信念,筑牢精神支柱。

开展一次走访慰问困难党员和老党员活

动。全县各乡镇、各部门积极开展走访慰问困难党员和老党员活动,帮助困难党员和老党员解决实际问题。

开展一次党建工作集中宣传报道活动。全县各级党组织充分利用电视、报刊、网络等新闻媒体,掀起宣传中国共产党的光辉历程,宣传在党的领导下漾濞县经济社会发展的辉煌成就,并挖掘宣传一批优秀共产党员的先进事迹。

开展一次警示教育。全县各级各部门组织党员干部参观警示教育基地,观看《以案说法 反腐倡廉》等电教片,进一步筑牢广大党员干部的反腐倡廉思想防线,增强廉洁自律的自觉性。

开展一次重温入党誓词活动。全县各级各部门组织党员干部参观爱国主义教育基地,组织新党员进行入党宣誓,组织党员重温入党誓词,让党员在接受党性教育的同

时,进一步加强党性修养。

开展播放一批红色经典影视作品以及党员电教片活动。组织党员收看、收听一批歌颂党的领导的,反映各族人民在党的领导下实现民族伟大复兴奋斗历程的优秀歌曲、影视作品和党员电教片。

开展一次在职党员到基层服务群众活动。组织在职党员干部深入村(社区)为群众办实事、解难题,踊跃参与村(社区)各项建设。

开展一次“三清洁”活动。广泛动员全县党员投身环境卫生整治活动中,营造干净卫生、整洁有序、优美文明的城乡人居环境。

开展一次群众性纪念活动。全县各级党组织以举办演讲比赛、纪念征文、知识竞赛、报告会、座谈会、书画展、图片展、成就展示、主题实践等形式,开展群众性纪念活动,在全县营造了浓厚的活动氛围。

关于确定云南省2014年大学生村官选聘 笔试最低合格分数线的通知

根据云南省2014年大学生村官选聘公告要求,综合分析考生笔试成绩,现分州市确定2014年大学生村官选聘笔试最低合格分数线。

1.最低合格分数线为90分(含90分)的州市有昆明市、昭通市、曲靖市、玉溪市、保山市、大理州、丽江市。

2.最低合格分数线为80分(含80分)的州市有楚雄州、红河州、文山州、普洱市、西双版纳州、德宏州、怒江州、迪庆州、临沧市。

在最低合格分数线以上的考生,请于2014年7月20日至8月5日登录云南人事考试网进行网上确认。未进行网上确认的考生,将视为放弃2014年大学生村官选聘资格。

8月15日以前,将根据实际确认人数,按照每县(市、区)选聘职位数1:2的比例确定进入大学生村官选聘复审面试人选。

中共云南省委组织部
2014年6月30日

移民快讯

大理州移民开发局 大理日报社 合办

新农村指导员 工作日志

杨宏彬
云龙县白石镇云头村指导员

投稿邮箱: dlibtq@163.com

州委政策研究室 州委新农村办 大理日报社 合办

4月10日 星期四 小雨

今天是镇上定的安居房验收截止的日子,云头村有13户安居房指标,分布在公路边的11户已经验收完成,只剩下最偏远的沙坪村小组有两户未验收。沙坪村的工作一直就是最难的骨头,而难就难在“偏远”上,难在进出沙坪的道路上。

早上我被村支书叫醒,他告诉我,由于刚下过雨,通往沙坪的村组公路已经阻断,车辆无法通行,所以只能步行去沙坪村搞验收。准备好相应的材料,背上相机,我们就出发了。沙坪村小组位于云头村最偏远的河西片山顶上,山高坡陡,雨后的道路泥泞难行,我不得不在路边找了根树枝作拐杖。爬了两个小时的陡坡,终于快到山顶的时候,我回头一看,我们一行4人已经置身在一片云雾缭绕的密林之中,此情此景正应了“彩云深处云头”的传说,这才让我真正明白了“云头村”的由来。

我们先来到村民罗务古家,虽然我对这里群众的生活也算有些了解,但当我来到罗务古家时还是被他家的情况震撼了。罗务古家有5口人,一家子的饮食起居全部集中在一个十多平方米的柴木房里。因为海拔高,这时候的沙坪天气还是很冷,两个四五岁的小男孩手和脸被冻得通红,害羞地朝我们张望。走进屋里一看,屋顶和房檐已经有多处破损,好几个地方都像“一线天”似的,既不能遮风,也不能挡雨。好在他家的三间安居房已经基本建成,今天验收合格后,安居工程款很快就能兑现,一家子终于能赶在六月份雨季到来前搬进新房了,这也让我为他们松了一口气。

拍照时,填表、签字、盖章,在验收过程中,我与罗务古攀谈起来。他告诉我,因为交通不便,沙坪村的群众想盖房子,成本要比公路沿线高很多,一车500元的料子用农用拖拉机运到沙坪村,运费就差不多500元,路途远的地方运费甚至超过料子钱,而且动力差、底盘低的车根本无法进出沙坪,摩托车成为他们最便利的交通工具,但随之而来的就是越来越多的交通事故,每年都有不少群众在进出过程中受伤、致残甚至死亡,沙坪群众日夜盼盼的就是能尽早打通一条安全、方便、通畅的“幸福路”。

由于另外一户的安居房离得很远,村支书跟罗务古交代了几句,提醒他注意施工安全等事项后,我赶紧朝着下一户人家出发了。